

BESZÁMOLÓ

6. célterület – Keleti városrész

A 6. célterület lakóövezet szempontjából változatos képet mutat. A területileg nagy része családi házas övezet, ide tartozik Zanat, Éhen Gyula lakópark, és a vasúttól keletre lévő ipari övezet. Jelentős hányadát teszik ki a célterületnek a Joskar-Ola lakótelepen található panelházak. A Belvároshoz tartozó sávban pedig klasszikus polgári társasházakat találunk.

A célterület lakosságszáma 11.981 fő, ezzel a második legkisebb népességű célterület a városban. A 6. célterület korösszetétele és egyéb demográfiai jellemzői vegyesek. A Keleti városrészre jellemző leginkább az elidősödés, amely mellett megindult egy fiatalodó folyamat is. Zanat régi, falusi közössége mellett, már nem csak az „új telepen”, hanem mindenhol sok a „betelepülő”. A lakótelepen élők között az idősödő generáció mellett megjelennek a fiatalok is.

A projekt megvalósítási időszakában az alábbi szervezetekkel, intézményekkel alakult ki szorosabb munkakapcsolat:

- Claudius Polgárőr Egyesület
- Joskar-Ola Alapítvány
- Savaria Modellező SE
- Szombathely Keleti Városrész Polgári Érdekvédő Egyesület
- Szombathelyi Horvátok Egyesülete
- Szombathelyiek Egészségéért Egyesület
- Westside Táncsport Egyesület
- Zanati Kulturális és Sport Egyesület
- Piac Baráti Civil Kör
- Keleti Városrésztért Egyesület
- Éhen Gyula Kör
- „Nyitra Utcai Általános Iskoláért” Alapítvány

A projekt során megvalósított események, rendezvények, aktivitások által fejlődött a közösség tagjainak egymás iránti felelősségtudata. A helyi civil társadalom megerősödése segítette a helyi közösségben a konfliktusok megoldását és az önálló cselekvési képességek javulását. Fellendült a civil aktivitás, kialakultak, illetve megerősödtek a szükséges kompetenciák, az önkéntesség, a helyi identitás, valamint a településhez, településrészekhez, térséghez való kötődés. A projekt céljai, tevékenységei és a közösségi részvétel elvén alapultak, ahol a kiindulási pont a kis közösség. A projekt hozzájárult ez által a helyi identitás tudat erősödéséhez. Kapcsolatok alakultak ki, erősödtek és jelentek meg, közösségek, épületek és fejlődtek a megvalósítás időszaka alatt.

Közösségi akciók, tevékenységek, események

Helyi hagyományok feltárása és felelevenítése

A résztvevő célja a városrész hagyományainak feltárása és amennyiben lehetséges és igény mutatkozik rá, a régi hagyományok feltárása, illetve új hagyományok kialakítása volt. Adventtől húsvétig, a természeti és történelmi értékektől a gasztronómiáig elevenítettük fel a célterület helyi hagyományait, jellegzetességeit.

2020.02.18.	Közösségi programok	Gáspár Dóra	Horvát Általános Iskola és Óvoda	15 fő
-------------	---------------------	-------------	----------------------------------	-------

2021.08.04.	Természetközeli a városban	Zátonyi Kata, Erdő Ádám	Savaria Megyei Hatókörű Városi Múzeum	33 fő (18 gy)
2021.08.11.	Városunk alapításának emlékei	Varga Péter	Savaria Megyei Hatókörű Városi Múzeum	20 fő
2021.12.05.	Adventi időszakhoz kapcsolódó helyi hagyományok felelevenítése	Karácsony Ilona Hajnalka	Zanati Községi Ház	30 fő
2022.04.13.	Nagyszerdai tojásírás	Gajdos Zsuzsa	Zanati Községi Ház	21 fő (6 gy)
2022.06.17.	Vasi dödölle története	Lancsák Károly	Városi Vásárcsarnok	24 fő

Közösségi helyismereti kiállítások szervezése

A közösségi kiállítások megszervezésének célja a lakosság megszólítása és bevonása volt, az adott közösség kezdeményezésére. A kiállítások a városrész helyi kultúrájára, múltjára, természeti és társadalmi értékekre, az egyén és közösség kapcsolatára, együtt megélt eseményekre, vagyis ezek által a helyi identitásra koncentráltak.

2021.06.26.	Kultúra, iskola, sport, valamint egyház és hitélet Zanaton	Dr. Pál Ferenc	Zanati Községi Ház	19 fő
2021.06.27.	Otthonom Zanat – helyismereti fotókiállítás	Putz Attila és Dr. Pál Ferenc	Zanati Községi Ház	23 fő
2021.09.25.	Zanati történetek: Dolgos hétköznapi Emlékek a nagy háborúból	Dr. Pál Ferenc	Zanati Községi Ház	19 fő
2021.10.16.	Zanati Kulturális Egyesület múltja és jelene	Dr. Pál Ferenc	Zanati Községi Ház	38 fő
2021.11.26.	Múlt és jelen – Szombathelyi Városi Vásárcsarnok története képekben	Polákovics Marietta	Városi Vásárcsarnok	29 fő (12 gy)
2022.11.25.	Elfeledett ízek illatok – a múlt piaci termékeinek bemutatása korabeli fotókon	Polákovics Marietta	Városi Vásárcsarnok	35 fő

Hagyományos és online civil, vállalkozói fórumok, közösségi rendezvények szervezése

A nyilvános közösségi rendezvényeken a helyi közösségek által kezdeményezett tevékenységekkel erősítettük az adott csoportot, erősítettük a tagok közötti interakciókat, fejlesztettük az adott közösséget. A sokszínű programokon lehetőség nyílt, az azonos érdeklődési körű, de különböző területen dolgozók, más-más generációt képviselők találkozására is

2020.01.31.	Házunk, kertünk, otthonunk – energetikai biztonságtechnikai és környezetvédelmi fórum a városrész lakóinak	Egyed László	Zanati Községi Ház	14 fő
2021.11.18.	Hagyományos és alternatív mozgásformák – fórum az egészségmegőrzés témakörében	Mecseki Ferenc	Zanati Községi Ház	13 fő
2022.05.27.	A városrész állattartóinak tájékoztatása a kutyatartás szabályairól. A helyi problémák megvitatása	Csizmazia Tamás, Dr. Varga Bálint, Németh János	Jóskar-Ola lakótelep Kutya-futtató	21 fő
2022.08.05.	Generációk találkozása – tapasztalatok és hagyományok átadása...	Lancsák Károly és Gulyás Zoltán	Városi Vásárcsarnok	25 fő
2022.08.18.	A kenyér ünnepe – A tradicionális kovászkészítés és kenyérsütés	Lancsák Károly	Városi Vásárcsarnok	27 fő

2022.09.23.	Őszi csemegénk, a szilva. Generációk találkozása – tapasztalatok és hagyományok átadása	Lancsák Károly	Városi Vásárcsarnok	24 fő
-------------	---	----------------	---------------------	-------

Közösségi találkozók szervezése

A közösségi találkozók célja a városrész egyes célcsoportjainak, azonos érdeklődésű közösségeinek megszólítása és a közösség tagjainak részvételével megvalósuló nyilvános programok. A közösségi találkozókra a szűkebb, tágabb közösség megszólítása történik, ahol új cselekvő tagok bevonására adódik lehetőség. A 6. célterületen elsősorban a kisgyermekes családokra, nőkre és a kutyabarátokra.

2021.07.06.	Így neveld a kutyusod! – Kutyabarátok találkozója	Csizmazia Tamás, Szanati Tamás	Horvát Általános Iskola és Óvoda	21 fő (11 gy)
2022.03.03.	Életmódváltás lehetősége tavasz kezdetén	Mecseki Ferenc	Zanati Közösségi Ház	15 fő
2022. 03.11.	Matiné	Dr. Pál Ferenc	Zanati Közösségi Ház	16 fő (7 gy)

Programok, folyamatok megvalósítása

Helyi erőforrások feltárása

A programok célja volt feltárni, rendszerbe foglalni és nyilvánosságra hozni korábban rejtett kulturális értékeket, a helyi tudást, hozzáértést, tapasztalatot és közösségi segítői lehetőségeket, s ezzel önszervező, informális tanulási folyamatokat beindítani a helyi közösségben. Fontosnak tartottuk, hogy lássák a közösség tagjai, hogy milyen sokszínű humán erőforrással rendelkeznek, legyenek tisztában azzal, amit birtokolnak és tudják mire építhetnek a helyi közösségben.

2020.02.14.	Hazám és környezetem	Magyar József	Zanati Közösségi Ház	24 fő
2021.07.09.	Repülőmodellező klub közösségi eredményeinek bemutatása	Szépfalvi Tamás és Horváth Szabolcs	Savaria Megyei Hatókörű Városi Múzeum	23 fő (9 gy.)
2021.09.11.	Vendégségben a zanati péknél	Kiss Károly	Zanati Közösségi Ház	32 fő
2021.10.22.	Házunk, kertünk, otthonunk – Őszi faültetés elmélete és gyakorlata a helyi kertész előadásában	Magyar József	Zanati Közösségi Ház	19 fő (5 gy.)
2022.04.22.	Házunk, kertünk, otthonunk - magasságyás építése, beültetése elméletben és gyakorlatban helyi kertész előadásában	Magyar József	Zanati Közösségi Ház	15 fő (4 gy.)
2022.10.14.	Erdei gombák évadja	Fiedler Rita és Horváthné Otlecz Judit	Városi Vásárcsarnok	29 fő

Helyi történelem feltárása

A helyi emlékek feltárását és megőrzését, a közelmúlt eseményeinek megőrkötését szolgáló, a helyi polgárok közösségi együttműködésének fejlesztését segítő tevékenység, a helyi lakosság irányában való bemutatás, népszerűsítés. A helyi kulturális értékek megóvása, a globalizált világban a helyi identitás tudatos erősítése volt a célunk. A célterületünk minden szegletében szerveztünk programot a legkülönbözőbb témakörben, így ismerhették meg jobban a helyiek Éhen Gyulát vagy a katonáskodás, értékvédelem és a Piac történetét is.

2021.07.03.	Katonáskodás története Zanaton	Dr. Pál Ferenc	Zanati Közösségi Ház	33 fő
-------------	--------------------------------	----------------	----------------------	-------

				(12 gy)
2022.11.22.	Ismerjük meg Éhen Gyulát, a városrész névadóját!	Dr. Kalocsai Péter	Nyitra Utcai Általános Iskola	16 fő
2022. 07.25.	Piac Szombathelyen a kezdetektől, napjainkig és tovább	Polákovics marietta és Kozma Gábor	Városi Vásárcsarnok	14 fő
2022.12.03.	Advent a korabeli piacon	Polákovics Marietta	Városi Vásárcsarnok	38 fő
2023.04.27.	Jószomszéd, rossz szomszéd	Molnár Istvánné	Városi Vásárcsarnok	13 fő
2023.05.30.	A lakossági önszerveződés, valamint a Joskar-Ola lalótelepen élők személyi és vagyonvédelmének története	Ágoston Sándor	Horvát Általános Iskola és Óvoda	13 fő

Művelődő közösségek megerősödése

A programok célja a hasonló érdeklődésű (korú), foglalkozású emberek közös művelődése, társas együttléte, szórakozása volt. Az azonos vagy hasonló érdeklődésen alapuló tevékenységben a tagok önkéntes alapon vettek részt, sokszor önkéntes munkájukkal támogatva a csoportot. A művelődő közösség a nem-formális tanulás tipikus helyszíne. A hangsúly az egész életen át tartó tanuláshoz kapcsolódó programok kialakítása és elterjesztése, új innovatív szempontok, tanulási formák, tartalmak megjelenítése volt. A projekt során felnőtt, nyugdíjas művelődőközösségeket és gyermekes családokat vontunk be a szervezett programok segítségével.

2020.03.08.	Március 8. Nőnapra köszöntés és közösségi olvasóköri találkozó	Kelemen Zoltán és közösségfejlesztők	Horvát Általános Iskola és Óvoda	65 fő
2021.12. 03.	Karácsonyi készülődés, adventi díszek készítése az Őszikék alkotó közösséggel	Gyöngyössy Péterné Kemény Márta Katalin	Zanati Közösségi Ház	14 fő
2021.03.08.	Híres nők az irodalomban	Paukovitsné Horváth Edit, Kelemen Krisztián, Bakos Ildikó	Horvát Általános Iskola és Óvoda	31 fő
2022.04.22.	Kis csapat, nagy csapat	közösségfejlesztő munkatárs	Zanati Közösségi Ház	16 fő (9 gy)
2022. 07.08	Énekeljünk együtt – klubtagok találkozója	Szabó Róbert Endre	Barátság úti Idősek klubja	19 fő
2022.12.06.	Ünnepre hangolunk	Tóth Dániel	Barátság úti Idősek klubja	16 fő

Ismeretterjesztő előadás szervezése

A 6. célterületen az ismeretterjesztő előadásokon, hangsúlyt fektettünk a prevencióra és az egészségmegőrzésre, de nem maradt el a hagyományos természettudományos ismeretterjesztés sem.

2020.02.11.	Kábítószerügyi helyzetkép Szombathelyen ellátói szemmel	Tóth Balázs	Horvát Általános Iskola és Óvoda	15 fő
2021.08.23.	Csillaglesen - csillagászati előadás és bemutató	Mitre Zoltán	Zanati Közösségi Ház	28 fő
2021.11.25	Egészséges életmódlehetőségei – testi -lelki harmónia	Mecseki Ferenc	Zanati Közösségi Ház	14 fő
2021.03.18.	Ismeretterjesztő előadás a helyi embereket érdeklő témában – tavaszi kerti munkák, fametszés, magvetés, palántázás	Magyar József	Zanati Közösségi Ház	16 fő
2022.03. 25.	Van segítség! – áldozatsegítés a lakó környezetünkben	Kálmán-Németh Martina	Horvát Általános Iskola és Óvoda	17 fő
2023.02.16.	A droghasználat mögött rejlő új veszélyek. Új kihívások, nemcsak fiataloknak.	Tóth Balázs	Horvát Általános Iskola és Óvoda	16 fő

Közösségi és kulturális programok, események, rendezvények (Városrészi napok)

A szabadtéri programok során lehetőség nyílt a célcsoportok, elsősorban a lakosság aktív bevonására. A helyzetfeltárás során is beigazolódott az az előfeltevés, hogy a kötetlen eseményeken könnyebben megnyílnak az emberek, a véleményüket szívesebben megosztják egy-egy témában a közösségfejlesztőkkel. A 6. célterületen igyekeztünk úgy megvalósítani ezeket a rendezvényeket, hogy a célterület valamennyi részére eljussunk a projekt megvalósítása során. Városrészi nap témájában alkalmazkodtunk a helyi igényekhez. Nagy sikere volt a sport, kutyás, művészeti és gasztronómiai közösségi napnak.

2020.02.15.	Kolbásztöltő verseny a keleti városrészen	Bíróné dr. Ilics Katalin, Dr. Nagyváradi Katalin,	Nyitra Utcai Általános Iskola	58 fő
2021.06.26.	Mozdulj Zanat!	Bíróné dr. Ilics Katalin, Dr. Nagyváradi Katalin,	Szent László park - Zanat	66 fő
2021.10.02.	„Kollázs” városrészi közösségi nap – művészet, mozgás, közösség	Bíróné dr. Ilics Katalin, Dr. Nagyváradi Katalin, Farágó Gergő Tibor, Lukács Adrián, Kálmán Balázs, Smolecz Krisztina	Nyitra Utcai Általános Iskola	72 fő (43gy)
2021.10.14.	Kutyagoljunk a Joskar-Olán! városrészi nap kutyás, gyerekes családoknál	Csizmazia Tamás, Bíróné dr. Ilics Katalin, Dr. Nagyváradi Katalin,	Joskar-Olai kutyafuttató melletti füves terület	56 fő (28 gy)
2022.02.26.	„Tavaszcím” városrészi nap – mozgás, táplálkozás, egészség	Bíróné dr. Ilics Katalin, Dr. Nagyváradi Katalin,	Nyitra Utcai Általános Iskola	56 fő (28gy)
2022.09.24.	Kutyával a városban! városrészi közösségi nap	Csizmazia Tamás, Dr. Gurzván-Nagy Fruzsina, Csizmaziáné Pradarits Zsuzsanna Bíróné dr. Ilics Katalin, Dr. Nagyváradi Katalin,	Alpok Alfa Kutyaiskola	71 fő (7gy)

Részvételi fórumok elindítása, működtetése, meglévő fejlesztése

Párbeszédkörök

A párbeszédkörök egy – egy konkrét célra szerveződött, a közösség tagjainak részvételével megvalósuló olyan nyilvános találkozók, melyeken a helyi közösséget foglalkoztató kérdéseket, problémákat jártuk körbe, abból a célból, hogy közösségi válaszok születhessenek az adott problémára. Kiscsoportos, strukturált beszélgetések zajlottak le, melyek célja a közös gondolkodás, az egymással való találkozások, a közösségi folyamatok elindítása, fejlesztése volt. A beszélgetések a legkülönbözőbb témában zajlottak le.

2020.02.10.	1. Párbeszédkör	Közösségfejlesztő munkatárs	Nyitra Utcai Általános Iskola	10 fő
2020.02.28.	2. Párbeszédkör	Dr. Pál Ferenc	Zanati Közösségi Ház	17 fő

2021.08.24.	3. Párbeszédkör	Gorellné Szanyi Mónika	Zanati Községi Ház	15 fő (9gy)
2021.08.27.	4. Párbeszédkör – Frissen, fitten	Király Orsolya Boróka	Városi Vásárcsarnok	36 fő
2021.11.20	5. Párbeszédkör – A városrész névadójára emlékezve – Éhen Gyula a városformáló	Kozma Gábor	Nyitra Utcai Általános Iskola	24 fő
2021.12.10.	6. Párbeszédkör – Rendszerváltás helyi emberek szemszögéből	Dr. Pál Ferenc	Zanati Községi Ház	18 fő
2022.04.27.	7. Párbeszédkör – A tánc szerepe a mentális egészség megőrzésében	Fazekas Alexandra	Zanati Községi Ház	15 fő
2022.05.17.	8. Párbeszédkör – Beszélgetés a szellemi frissesség megőrzéséről	Mórocz Eszter, Lakosi Laura	Barátság úti Idősek Klubja	20 fő
2022.06.30.	9. Párbeszédkör – Kreativitás, kéz ügyesség megőrzése időskorban	Mórocz Eszter, Király Orsolya Boróka	Barátság úti Idősek Klubja	17 fő
2022.09.01.	10. Párbeszédkör – Emberi történetek – beszélgetés az elmúlt nyolcvan év társadalmi változásairól az egyén szemszögéből	Dr. Karácsony Ilona Hajnalka	Barátság úti Idősek Klubja	15 fő
2022. 09.12.	11. Párbeszédkör – A mozgás közérzetjavító hatása	Keschl Zita	Zanati Községi Ház	12 fő
2022.10.13.	12. párbeszédkör – Évszakok változásának hatása az idősek mentális egészségére	Tali Julianna	Barátság úti Idősek Klubja	14 fő
2022. 10.15.	13. Párbeszédkör – Közösség, mint erőforrás	Dr. Pál Ferenc	Zanati Községi Ház	27 fő
2022.11.10.	14. párbeszédkör – Beszélgetés a szellemi frissesség megőrzésének lehetőségeiről	Bagáry Attila	Egészségfejlesztési Iroda	20 fő
2022.11.25.	15. Párbeszédkör – Közterületi dísznövények, gyümölcsfák gondozása ősszel	Magyar József	Zanati Községi Ház	13 fő (4gy)
2022.01.25.	16.Párbeszédkör - Az elszigetelődés, mint társadalmi probléma	Mórocz Eszter, Tóth Dániel	Barátság úti Idősek Klubja	26 fő
2023.03.08	17. Párbeszédkör – Közöm van hozzá! A nők jogai és lehetőségei a XXI. században	Dr. Toldi Márta	Nyitra Utcai Általános Iskola	27 fő
2023.03.30.	18. Párbeszédkör - Tavasz a kertben, tavasz a piacon	Molnár Istvánné	Városi Vásárcsarnok	16 fő

Kerekasztal beszélgetések

A kerekasztal beszélgetések - hasonló módon a párbeszédkörökhöz - egy – egy konkrét célra szerveződött, a közösség tagjainak részvételével megvalósuló olyan nyilvános találkozók, melyeken a helyi közösséget foglalkoztató kérdéseket, problémákat jártuk körbe, abból a célból, hogy közösségi válaszok születhessenek az adott problémára. Kiscsoportos, strukturált beszélgetések zajlottak le, melyek célja a közös gondolkodás, az egymással való találkozások, a közösségi folyamatok elindítása, fejlesztése volt.

2020.02.04.	1. Kerekasztal beszélgetés	közösségfejlesztő munkatárs	Horvát Általános Iskola és Óvoda	12 fő
2020.06.12.	2. Kerekasztal beszélgetés	Vörös Orsolya	Zoom videó alapú online platform	19 fő
2020.09.15.	3. Kerekasztal beszélgetés	közösségfejlesztő munkatárs	Nyitra Utcai Általános Iskola	15 fő
2020.10.16.	4. Kerekasztal beszélgetés	Dr. Pál Ferenc	Zanati Községi Ház	12 fő

2020.11.20.	5. Kerekasztal beszélgetés	Dr. László Győző, Kozma Gábor, Dr. Bakó Béla	Zoom videó alapú online platform	23 fő
2020.12.11.	6. Kerekasztal beszélgetés	Polákovics Marietta, Bakos Ildikó, Kelemen Krisztián	Zoom videó alapú online platform	19 fő
2020.12.11.	7. Kerekasztal beszélgetés	Bogáti András, dr. Pál Ferenc	Zoom videó alapú online platform	23 fő
2021.01.21.	8. Kerekasztal beszélgetés	Stánitz Éva	Zoom videó alapú online platform	29 fő
2021.02.17.	9. Kerekasztal beszélgetés	Ágoston Sándor, Csizmazia Tamás	Zoom videó alapú online platform	24 fő
2021.02.25.	10. Kerekasztal beszélgetés – fejlesztési lehetőségek a 6. célterületen a Szombathely2030 programban	Bokányi Adrienn,	Zoom videó alapú online platform	25 fő
2021.03.31.	11. Kerekasztal beszélgetés – Indul a kertszegen	Papp-Felber Anita	Zoom videó alapú online platform	17 fő
2021.04.15.	12. Kerekasztal beszélgetés – Peremkerületi értékvédelem	Hegedüs Éva, Horváth Zoltán, Nagy Krisztina, Pál Ferenc, Szekér Tamás, Varga Albin	Zoom videó alapú online platform	22 fő
2021.05.21.	13. Kerekasztal beszélgetés – Élet az „új normális” világban – Iskola, tanulás, családi hétköznapok	Vörös Orsolya	Zoom videó alapú online platform	25 fő
2021.05.28.	14. Kerekasztal beszélgetés – Természetközeli táplálkozás	Király Orsolya Boróka	Zoom videó alapú online platform	19 fő
2021.06.24.	15. Kerekasztal beszélgetés – Szépség, harmónia, önbesülés	Kemény Kata, Markó Éva	Zoom videó alapú online platform	12 fő
2022.05.27.	16. Kerekasztal beszélgetés – A kutyatartás problémáiról	Németh János	Joskar-Ola lakótelep - Kutyafuttató	20 fő
2023.03.05.	17. Kerekasztal beszélgetés – A közlekedés	Polákovics Marietta	Városi Vásárcsarnok	26 fő
2023.06.13.	18. Kerekasztal beszélgetés – Tartalmas szünidő, biztonságos vakáció	Dr. Kalocsainé Magyar Éva	Nyitra Utcai Általános Iskola	26 fő (7gy)